

PRIZIDEK K VRTCU V KS 7. SEPTEMBER

29. SEPTEMBER - DAN PIONIRJEV

Drugi domek še za 60 otrok

Kdo si je izmislil otroško igrišče na strehi vrtca? - Brezglava lokacija

Kdor ima predšolske otroke, ve, kako težko je dobiti pristo mesto v vrtcu. Naj jih še toliko zgradimo, vrtci so vedno prepolni, pred njihovimi vrati pa ostaja »armada« otrok. Zato ni čudno, da takoj zapišemo, če le kje v naši občini zasadijo lopato in prično zidati nov vrtec ali prizidek k obstoječemu. Vsaka, še tako majhna pridobitev razbremeni številne starše. Za otroke pa pomeni vrtec poleg varstva še okno v prvo organizirano znanje, okno v učenje.

600 NEREŠENIH PROŠENJ

V krajevni skupnosti 7. september so pričeli te dni zidati

Mladi letos v Zagrebu

Prihodnje leto bo pregled kulturne dejavnosti mladih iz prijateljskih občin Beograd-Palilula, Sarajevo-Centar, Medveščak-Zagreb in Bežigrad pri nas

»TITU NA DAR« je naslov Srečanja mladinskih amaterskih kulturnih ustvarjalcev iz prijateljskih občinskih konferenc Zveze socialistične mladine: Zabreb-Medveščak, Beograd-Palilula, Sarajevo-Centar in Ljubljana-Bežigrad. Ta svojevrstna oblika medobčinskega sodelovanja se je začela lani ko so kulturno srečanje prvič organizirali Beograjčani, z namenom razvijati amatersko kulturno dejavnost in zblíževati mlade iz prijateljskih občin. Prireditelj v Beogradu je pokazala, da so takšna srečanja mladim potrebna, saj sta jo okarakterizirala odlični program in veselo, prijateljsko razpoloženje.

Zato so se predstavniki OK ZSM dogovorili, da bo srečanje odslej vsako leto v eni prijateljskih občin. Letošnje organizacijo so zaupali mladincem iz OK ZSM Zagreb-Medveščak, ki so v dnevi od 25. do 28. septembra gostili 200 mladih kulturnih ustvarjalcev in predstavnikov občinskih konferenc. Štiri dni je v Spominskem domu 25. maj v Kumrovcu, v mladinskem domu J. Kulušič v Zagrebu in v nasejli MDA Sava potekal program, ki je dokazal, da mladi amaterji veliko obetajo.

Letos so se na prireditvi predstavili: recitatorji, pesniki, instrumentalni solisti, gledališke skupine in likovni ustvarjalci. Bežigrad so v Zagrebu predstavljali: Kulturno društvo Šentjakob s satiro PTICE SELIVKE, mladi pesniki - člani Centra za kulturo mladih pri Pionirskem domu, recitatorji I. gimnazije Bežigrad ter Mik Simčič in bežigranski osnovnošolci s svojimi likovnimi deli.

Celoten program lahko ocenimo z najvišjo oceno, saj smo štiri dni spremljali kvalitetne nastope. Težko je tudi povedati, kdo je najbolj navdušil občinstvo, ker se je večina udeležencev zares potrudila, da bi prikazali svojo nadarjenost in vloženo delo.

Ne moremo pa biti povsem zadovoljni z organizacijo. Nastanitve v barakah MDA Sava v tem mrzlem jesenskem vremenu ni bila najbolj primerna, program pa so motili številni tehnični spodsraja. Upamo, da prihodnje leto, ko se bo ta pisana množica veselih obrazov zbrala v Ljubljani, takšnih spodsrajev ne bo.

LILI STOJČIČ

prizidek. VVO Ciciban, enota Posavje, Glinškova ploščad 11 a, bo postal predvidoma marca 1981. leta bogatejši za tri igralnice, umivalnice in sanitarije. V njih bo našlo svoj drugi dom 60 otrok.

IVANKA VRTARIČ, voditeljica te enote, nam je povedala, da je v vrtcu, ki je bil zgrajen za 180 otrok, kar 232 kratkohlačnikov. Čeprav je bil vrtec odprt šele 17. marca, imajo do danes že 600 neresenih prošelj za sprejem. To pomeni, da je na tem koncu naše občine stiska z otroškim varstvom pravzaprav najbolj pereča.

Drugo fazo vrtca bodo zgradili z denarjem samoupravne interesne skupnosti otroškega varstva občine Bežigrad. Prizidek bo veljal 5 milijonov dinarjev. Naj ob tem omenimo, da je bila prva faza vrtca zgrajena iz sredstev drugega samopripravka.

VVO Ciciban, enota Posavje, sprejema le otroke starejše od dveh let. Zato si zelo prizadevajo, da bi imeli v sklopu vrtca varstvene družine, ki bi varovale na svojih domovih otroke do treh let, torej tudi dojenčke

OBVEZNA MALA ŠOLA

Ker veliko otrok iz okolice ni vključenih v vrtce, bo tudi ta vzgojnovarstvena ustanova začela od novembra dalje izvajati 80-urni program za vse petletnike in petletnice, ki ne hodijo v vrtce. Isti mesec bodo začeli tudi 120-urni program male šole za vse otroke, ki niso v vrtcu. Naj omenimo, da je mala šola obvezna za vse otroke, ki

bodo šli naslednjo jesen v prvo šolo. Zakaj je obvezna? Predvsem zato, da bi vsem otrokom zagotovili enako predznanje pred vstopom v prvi razred.

Naj mimogrede še omenimo, koliko velja oskrbnina v vrtcu. Najmanj plačujejo starši, kjer v družini nimajo več kot 2.340 dinarjev povprečnega dohodka na družinskega člana: 530 dinarjev mesečno, kjer imajo nad 5.625 dinarjev na družinskega člana pa prispevajo 1.857 dinarjev na mesec. Sicer pa plačujejo tisti z najnižjimi osebnimi dohodki 20 odstotkov ekonomske (polne) cene, tisti z najvišjimi dohodki pa 70 odstotkov te cene.

BREZGLAVA LOKACIJA

Za konec pa še tole. Vrtec je vsekakor lepo opremljen. Brezglava, celo neverjetna, pa se zdi lokacija. Vrtec je namreč stisnjen med kamniško proggo, cesto in bloki. Praktično nima dvorišča. Otroci se lahko igrajo le na strehi svojega vrtca ali pa jih je treba odpeljati v Savlje! To pa je odgovorno delo, saj je treba prečkati dve prometni cesti. Zdi se, da se naši projektanti pri postavitvah vrtcev z nas - preprosto povedano - norčujejo. Le zakaj niso vrtcu dali več prostora, zakaj ga niso planirali tako kot zahtevajo naši predpisi; kdo so tisti, ki so dvignili roko za tak projekt! Tudi naši otroci, ki so - kot radi ponavljamo na sestankih - naše največje bogastvo, bi potrebovali malo zelenja ali vsaj košček zelenice pri vrtcu.

NEVA ŽELEZNIK



Najmlajši samoupravljajci

Dan pionirjev smo pionirji Črnuške šole preživeli delovno in slavnostno. Na naš praznik smo se pripravljali že dolgo, saj je moralo potekati naše delo tekoče in brezhibno, kajti postavljali smo nove temelje šolski skupnosti za novo šolsko leto. Izvedli smo ustanovne sestanke razrednih skupnosti, društev, organizacij in zborov. Izvolili smo nove delegate ter sprejeli delovne programe za tekoče šolsko leto.

Naši sestanki so zelo zanimivi in pestri. Vse naše življenje in delo se v naši skupnosti odvija in uresničuje po samoupravni poti in delegatskem sistemu. To pomeni, da sami spremljamo in ocenjujemo naše delo, da iščemo tudi vzroke za neuspehe ter se trudimo, da se naše delo nenehno izboljšuje. Glavni smisel naše šolske skupnosti pa je, da naše delo povezuje, da smo vsi seznanjeni z vsemi dejavnostmi na šoli ter, da si medsebojno tudi pomagamo. Pri tem nam pomagajo in nas vodijo naši mentorji - učitelji.

Učenci foto - novinarskega krožka

Po konferenci še kros

29. septembra smo imeli tudi na naši šoli pionirski dan. Medtem, ko so imeli učenci posameznih razredov šolsko uro, so delegati pionirskega odbora odšli na pionirsko konferenco. Tukaj so nam delegati poročali o programu dela interesnih dejavnosti v tem šolskem letu. Izvolili smo tudi novega predsednika in delovno predsedstvo, pionirsko konferenco pa smo zaključili s pesmijo Jugoslavija. Potem smo se učenci od 2. do 8. razreda zbrali na igrišču za šolo, kjer smo tekmovali v jesenskem krosu. Posebej pa so se učenci 5. in 6. razredov pomerili v igri med dvema ognjema, dekleta 7. in 8. razredov so tekmovala v košarki, fantje pa v nogometu.

ZDENKA LEVIČNIK

novinarski krožek osnovne šole Dol

Mladi Titovi kovači kujemo

29. septembra 1980 smo imeli pionirji na osnovni šoli Franca Ravbarja Dol pri Ljubljani pionirsko konferenco. Na konferenco smo povabili predstavnike krajevne skupnosti in družbenopolitičnih organizacij v kraju, a žal zaradi drugih obveznosti niso prišli.

Predsednica pionirskega odbora Marta Gostinčar je takole začela: »Ob našem dnevu, dnevu slovenskih pionirjev začnemo naš praznik delovno kot TITOV PIONIRJI. Vsak začetek je težak, zdaj smo pionirji-samoupravljajci, ko bomo Titovi mladinci, bo že bolje, a ko postanemo delavci, bomo vestni samoupravljajci Titove Jugoslavije. Vsakemu, ki nas bo pomagal peljati po Titovi poti, bomo hvaležni.

Tito - kaj je to zdej, ko našega dragega učitelja ni? To je svetla luč, to je svobodno sonce, to je sreča vsakega pionirja!

Krajšemu programu je sledila delovna konferenca. Delegati so aktivno sodelovali pri sprejemanju novega programa. Razšli smo se s pesmijo Jugoslavija.

ROBERT VUGA

Srečno, otroci v prometu!

Posvet o prometni vzgoji otrok - Naša nepredvidnost in brezbriznost se prenašata na otroka

V tednu otroka 1980 je občinska zveza prijateljev mladine Bežigrad pripravila posvet o prometni vzgoji otrok; k sodelovanju so povabili delavce VVO, šol, krajevnih skupnosti in občinskega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu. Informacije o nesrečah otrok v prometu v Ljubljani je pripravil predsednik občinskega sveta Alojz Majcen, o vzgoji otroka za njegovo varnost in pravilno obnašanje v prometu pa je predaval mag. psih. Ludvik Horvat. Predavanje je bilo spremljano z diapozitivi.

Analize o vzrokih smrti pri predšolskih in šolskih otrocih so pokazale, da umre danes, in že nekaj let, več otrok zaradi nezgod kot zaradi bolezni. Med nezgodami pa imajo vodilno mesto prometne nezgode. Ta ugotovitve govori o organizaciji in uspehih zdravstvene službe, hkrati pa nas sooči z vprašanjem, kaj smo kot družba in posamezniki dolžni narediti za večjo varnost otrok.

OTROK V SVETU ODRASLIH

Običajno ne razmišljamo, kako se bo otrok znašel v vetu odraslih. Samoumevno se nam zdi, da se mu prilagodi. Toda proces prilagajanja je v bistvu proces učenja, v katerem se otrok z našo pomočjo uči navad, vedenja, odnosov. Kako smo pri tem uspešni, je odvisno od vrste činiteljev; izhodiščna pa je vedno ugotovitev, kaj otrok zmore. Na to vprašanje lahko odgovorimo le, če poznamo posebnosti otrokovega telesnega in duševnega razvoja.

Katero so tiste značilnosti, ki jih moramo upoštevati, ko navajamo otroka na pravilno, varno obnašanje v prometu. Povzemimo nekaj ugotovitev:

- Že otrokova telesna višina mu ne daje možnosti, da bi imel pregled nad cestno-prometnim položajem; otrokovo vidno polje je ožje; otrok še ne zmore oceniti oddalje-

nosti vozil, hitrosti premikanja, smeri, od koder prihaja zvok; otrokovo gibanje še ni zanesljivo in obvladano, pogosto lahko pade;

- otrok zaznava v prometu bolj to, kar ga zanima, kot pa to, kje je varno hoditi; njegovo pozornost hipoma preusmerijo oseba, dogodek ali predmet, ki ga zanimajo;

- otrok reagira čustveno: ob izbruhu jeze, trme, bo pozabil na varnost; strah ga lahko zmede ali hromi;

- recept »poglej na levo, pogledj na desno«, iz že omenjenih značilnosti otrokovega psihofizičnega razvoja ni zanesljiv, kaj šele, če vemo, da polovica šestletnih otrok ne obvlada pojma levo in desno in da imajo pri tem težave tudi starejši otroci; otrokova sposobnost za orientacijo je še nerazvita, otrok ne zna rekonstruirati poti do šole ali vrtca tako, da bi z gotovostjo lahko računali, da ne bo zašel.

OTROK NAS POSNEMA!

Otrok se uči socialnega vedenja s posnemanjem; istovetno se s starši, vzgojiteljem, s prijateljem, s tistim, ki ga ima rad. Zato je bolj kot besedna poučitev pomembno naše obnašanje na cesti. Naš strah in negotovost se prenaša na otroka, prav tako tudi naša nepredvidnost in brezbriznost.

Poleg tega, da upoštevamo psihične in fizične značilnosti otroka v določenih starostnih obdobjih, bomo morali vedno upoštevati tudi otrokovo individualnost. Vsak



otrok se razvija, dozoreva, se uči s sebi lastnim ritmom in v skladu z osebnostnimi lastnostmi, ki jih ima. Le-te pa morajo starši poznati in jih upoštevati, ko presojujejo, v kolikšni meri zadostijo otrokovi težnji po varnosti in hkrati otrokovi težnji po samostojnosti.

ODGOVORNOST DRUŽBE IN STARŠEV

Skrb za varnost otrok v prometu se odraža v določilih zakona o temeljni varnosti cestnega prometa, ki posebej opozarja na varnost otrok; odraža se v delu republiškega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu in njegovih teles; prometna vzgoja je del vzgojnoizobraževalnih programov v VVO in šolah; vendar je delo teh organizacij učinkovito le, če za vzgojo otroka storimo dovolj starši sami.

V kakršnikoli vlogi delujemo - kot starši, vzgojitelji, oblikovalci okolja in kot vozniki - moramo poznati otroka, njegov razvoj, njegove potrebe in jih upoštevati pri vzgoji tako, da bi otrok obvladoval urbano okolje v katerem živi in bil v njem varen, hkrati pa pomeni to vzgojo za čas, ko bo sam voznik.

ANITA VADNAL

ZVEZNO SREČANJE

Pionirji - partizanski kurirji

Delegacija desetih bežigraskih pionirjev se je v septembru udeležila IX. srečanja »Pionirji - partizanski kurirji«, ki je bilo letos v SR Hrvatski, v kraju Zlatar. Zbrale so se delegacije iz vseh republik in pokrajin. Udeleženci so se pomerili v znanju in spretnosti s področja SLO in DS. Bežigraski pionirji so šli na srečanje dobro pripravljeni. V sodelovanju z oddelkom za ljudsko obrambo, kurirski nalog, nujnega prve pomoči, signalizacije, orientacije, topografije, požarne in protipožarne zaščite.

Svoje poslanstvo so opravili zelo uspešno. Od desetih pionirjev - kurirjev, se je devetim posrečilo prebiti skozi sovražne zasede. Pri reševanju testov so dosegli 2. mesto. Posebno priznanje pa so dobili za najbolj izviren in domiseln prenos skrivne pošte. Ko so pionirji opravljali najrazličnejše naloge, so mentorji - spremljevalci pionirjev, izmenjevali izkušnje o delu z mladino.